



Mezőfalva Nagyközség Polgármesterétől
2422 Mezőfalva, Kinizsi Pál u. 44. Tel.: 25/506-970, Fax: 25/506-820
e-mail: polgarmester@mezofalva.hu

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzat Polgármesterének
78/2020. (V. 25.) határozata
a 2019. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok
átfogó értékeléséről

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzat Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján Mezőfalva Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljárva Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata 2019. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló átfogó értékelést elfogadja.

Felelős: Márok Csaba polgármester
Határidő: azonnal

Mezőfalva, 2020. május 25.



Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Intézmény
2422 Mezőfalva, Piac tér 3.
Tel.:06-25/506-900, 506-901
e-mail:szocialisintezmeny@invitel.hu

ÁTFOGÓ ÉRTÉKELÉS

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata

2019. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi
feladatok ellátásáról

Készítette: Tóth Andrea
intézményvezető

A GYERMEKJÓLÉTI ÉS GYERMEKVÉDELMI FELADATOK ÁTFOGÓ ÉRTÉKELÉSE 2019. ÉVRŐL

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló többszörösen módosított 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése alapján „A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít.

Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.” A Gyvt. 94. §-a részletesen felsorolja a települési önkormányzat feladatait.

Az önkormányzatnak a gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátása nemcsak törvényben előírt kötelessége, hanem alapvető érdeke, abból a célból, hogy a gyermekek és az ifjúság testi, értelmi és érzelmi fejlődését figyelemmel kíséresse annak érdekében, hogy jogkövető állampolgárrá válhassanak.

A gyermekvédelmi törvényben és a szociális törvényben előírt intézkedések révén, valamint a pénzbeli és természetbeni támogatások és ellátások során azok a fiatalok és gyermekek kerülnek az önkormányzat látókörébe a szociális jelzőrendszer jóvoltából (védőnő, iskola/óvoda gyermekvédelmi felelőse, családsegítő, rendőrség stb.) akiknek a fejlődése a szülő/ gondviselő magatartása, életvitele, a kiskorú magatartása vagy anyagi okok miatt nem megfelelően biztosított.

Az elmúlt évben a legfontosabb és legjellemzőbb veszélyforrásokat a gyermekekre nézve a családi konfliktusok (szülők egymás közti, szülő- gyermek közti), rossz szociális körülmények, és a gyermeknevelési problémák, jelentették. Ezen tényezők gyakran oda-vissza kölcsönhatásban állnak egymással, így általában több faktor együttes megléte alakítja ki a veszélyeztetettség tényét.

A törvény által biztosított ellátások és támogatások e problémákra csupán tüneti kezelést nyújtanak.

A probléma valódi okának megszüntetésére a kiskorú családi hátterét jelentő személyek és a gyermekvédelmi rendszer tagjai közötti együttműködés útján látunk nagyobb esélyt.

Jelen beszámolóban leírtak során képet kaphatunk arról, hogy az intézkedések, valamint az ellátások és támogatások milyen jellegű problémák kezelésére szolgálnak.

Jelen beszámoló kötelező tartalmi elemeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. sz. melléklete írja elő.

A fentiek szerint az átfogó értékelésben ki kell térni:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0–18 éves korosztály adataira.
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:
 - a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai,
 - egyéb, a Gyvt.-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok,
 - gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok.
3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:
 - gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben levő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai),
 - gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, s az ezzel összefüggő tapasztalatok.
4. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása.
5. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések).
6. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása.
7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, dropprevenció, stb.)

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzatának 2019. január 01. és 2019. december 31. napja közötti időszakban végzett tevékenysége az alábbiak szerint kerül bemutatásra.

1. A település demográfiai mutatói

Mezőfalva Nagyközség lakónépessége a 2018. december 31-i legyűjtés alapján **4749 fő** volt.

Korcsoportos bontás:

0-2 éves	137 fő
3-5 éves	159 fő
6-13 éves	351 fő
14-17 éves	205 fő
18-25 éves	459 fő
26-62 éves	2516 fő
63 év feletti	922 fő
Összesen	4749 fő

Mezőfalva Nagyközség lakónépessége a 2019. december 31-i legyűjtés alapján **4631 fő** volt.

Korcsoportos bontás:

0-2 éves	147 fő
3-5 éves	144 fő
6-13 éves	347 fő
14-17 éves	199 fő
18-25 éves	437 fő
26-62 éves	2425 fő
63 év feletti	932 fő
Összesen	4631 fő

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzübeli, természetbeni ellátások biztosítása

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 14.§-a értelmében a gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzübeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

Pénzbeli, természetbeni ellátások

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

A Magyarország 2020. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2019. évi LXVI. törvény tartalmazza a Gyvt. 19. § (1) bekezdés b) pontjának, valamint a 20/A. §-ának módosítását, amely a természetbeni ellátást pénzbeli támogatásra módosítja. A Gyvt. módosítása alapján a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Gyer.) – amely az ellátás igénylési folyamatát szabályozza – módosításra került a 179/2019. (VII. 18.) Korm. rendelettel, amely a kihirdetését követő napon, 2019. július 19-én hatályba is lépett.

Ezzel párhuzamosan a Gyvt. 19. § (1a) bekezdése szerinti, a gyermek családba fogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó részére megállapított pénzbeli ellátás elnevezése – a két támogatási elem megkülönböztetősége érdekében – kiegészítő pénzbeli ellátásra módosult.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti kérelem benyújtásának és elbírálásának módja alapvetően nem változott. Ennek értelmében a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény és az ahhoz kapcsolódó kiegészítő pénzbeli ellátás iránti kérelmet a szülő vagy más törvényes képviselő, illetve a nagykorú kérelmező a lakcíme szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál vagy a kormányablaknál terjesztheti elő.

A rendszeres kedvezményre való jogosultság – ideértve az ahhoz kapcsolódó kiegészítő pénzbeli ellátást is – ismételt megállapításához a szülőnek vagy más törvényes képviselőnek, illetve a nagykorú jogosultnak új kérelmet kell előterjesztenie.

A rendszeres kedvezményre való jogosultság kezdő időpontja – a Gyer. által meghatározott kivétellel – a kérelem benyújtásának napja. A kivétel arra vonatkozik, hogy a települési önkormányzat jegyzője a rendszeres kedvezményhez kapcsolódó kiegészítő pénzbeli ellátást hivatalból indult eljárás esetén a gyámhivatal gyámrendeléséről szóló határozatának a jegyzőhöz való megérkezésének vagy a gyámrendelés tényéről történő hivatalos tudomásszerzésének a napjától állapítja meg.

A jogosultsági feltételek fennállása esetén a gyámhatóság (jegyző) egy év időtartamra, de legfeljebb:

- a) ha a nagykorúvá vált gyermek a nappali oktatás munkarendje szerinti tanulmányokat folytat és a 23. életévét még nem töltötte be, a 23. életév betöltéséig;
- b) ha a nagykorúvá vált gyermek felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be, és a nagykorúvá válását megelőző második hónap első napja, valamint a nagykorúvá válását megelőző nap közötti időszakban legalább egy napig rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre volt jogosult, a 25. életév betöltéséig állapítja meg a gyermek, illetve a nagykorúvá vált gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot, ideértve a kiegészítő pénzbeli ellátásra való jogosultságot is, a gyámhatóság – hivatalból vagy kérelemre – felülvizsgálja, ha a megállapított jogosultság időtartama alatt a jogosultsági feltételekben változás következett be.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság

- a) megszűnik a fent említett 23., illetve 25. életév betöltésével,

b) megszüntetésre kerül, ha

ba) az említett felülvizsgálat azzal az eredménnyel zárul, hogy a jogosultsági feltételek nem állnak fenn, vagy

bb) a gyermek gyermekvédelmi szakellátásba kerül.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek a szociális helyzete alapján jogosult:

a) a törvényben meghatározott ingyenes vagy kedvezményes intézményi gyermekétkeztetésnek és a szünidei gyermekétkeztetésnek,

b) a fent említett pénzbeli támogatásnak, továbbá

c) a jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családba fogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó kiegészítő pénzbeli ellátásra akkor jogosult, ha

a) a gyermek tartására köteles, és

b) nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságban, táncművészeti életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.

A gyámhatóság – azaz a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása esetén tehát a jegyző – annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel
alapösszegű pénzbeli támogatást folyósít, feltéve – ahogy fent említettem –, hogy a gyermek, illetve fiatal felnőtt az a) és b) pont szerinti időpontban a gyámhatóság határozata alapján nem minősül hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek.

A gyámhatóság (jegyző) annak a gyermeknek, illetve fiatal felnőttnek pedig, akinek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján

a) a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel,

b) a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel
emelt összegű pénzbeli támogatást folyósít.

2019. évben – fent említett módosítások szerint – a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek számára alkalmanként 6.000 Ft. alapösszegű pénzbeli támogatás folyósítandó. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult és egyben hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű (HH-HHH) gyermekek számára pedig alkalmanként 6.500 Ft emelt összegű pénzbeli támogatás biztosítandó.

A Gyvt. módosítása alapján az arra jogosultak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény keretében évente két alkalommal biztosított – a korábbi években Erzsébet-utalvány formájában nyújtott – támogatást a jövőben pénzbeli támogatásként kapják tehát. A módosító rendelkezések értelmében így első alkalommal a 2019. augusztus hónapban esedékes támogatást pénzbeli ellátásként kellett biztosítani a jogosultak részére.

Az ellátottak számának alakulását, korcsoportos-és gyermekszám alakulását az alábbi táblázatok mutatják:

Ellátottak száma	2018.12.31.-én
Kiskorú	160 fő
Fiatal felnőtt	4 fő
Összesen	164 fő

Ellátottak száma	2019.12.31.-én
Kiskorú	110 fő
Fiatal felnőtt	2 fő
Összesen	112 fő

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek száma korcsoport szerint:

2018.12.31.-én:

Korcsoport	0-5 éves	6-13 éves	14-17	18-
Gyermekek száma	48 fő	73 fő	39 fő	4 fő

2019.12.31.-én

Korcsoport	0-5 éves	6-13 éves	14-17	18-
Gyermekek száma	28 fő	50 fő	32 fő	2 fő

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok száma a gyermekek száma szerint:

2018.12.31.-én:

Családok típusa	1	2	3	4vagy5	6vagy7	Összesen
	Gyermekes családok száma					
Családok száma	20	23	13	11	2	69
Családok számából egyedülállók	7	9	1	1	0	18

2019.12.31.-én

Családok típusa	1	2	3	4vagy5	6vagy7	Összesen
	Gyermekes családok száma					
Családok száma	16	17	9	6	1	49
Családok számából egyedülállók	4	5	3	2	0	14

2019. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti kérelem elutasítására nem került sor.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény tárgyévi adatai /2019/

Sor-szám	Megnevezés		Támogatási kérelmek	Elutasítások	A tárgyévben fennálló jogosultságok alapján	
					pénzbeli támogatásban részesítettek átlagos száma (két tizedesjeggyel)	havi (két tizedesjeggyel)
	a	b	c	d	e	
01	Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény (Gyvt.19.§(1)bekezdés, 20.§(2) bekezdés(02+03))		112		134,00	1 658
02	ebből (01-ből)	alapösszegű támogatásban részesült (Gyvt.20/A.§(1) bekezdés)			84,00	1 008
03		emelt összegű pénzbeli támogatásban részesült (Gyvt.20/A.§(2) bekezdés)			50,00	650

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma 2018. december 31.-én : 66 fő. (61 fő HH, 5 fő HHH)

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma 2019. december 31.-én : 53 fő. (43 fő HH, 10 fő HHH)

Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

- a szülő vagy a családba-fogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családba-fogadó gyámról – önkéntes nyilatkozata alapján – megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,
- a szülő vagy a családba-fogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket

nevelő szülők bármelyikéről vagy a családba-fogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33.§-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

- a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált városfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéshez szükséges feltételek.

Halmazottan hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az a) – c) pontokban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll.

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, 2015. 03. 01.-től rendkívüli települési támogatás (korábban: önkormányzati segély)

A tizennyolcadik életévét be nem töltött gyermek és a 23 évesnél fiatalabb, önálló keresettel nem rendelkező, a nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytató gyermek részére egy naptári éven belül gyermekenként legfeljebb két alkalommal, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek esetén legfeljebb egy alkalommal nyújtható önkormányzati segélyre az a személy jogosult, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150 %-át, és a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, illetve a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe kerül. A támogatást indokolt esetben természetbeni ellátás formájában kell biztosítani (tankönyv- és tanszer ellátás, étkezési díj).

Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata 2019. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj Pályázathoz, amely a szociális helyzetük miatt rászoruló nappali tagozatos egyetemi és főiskolai hallgatók, továbbá felsőoktatási intézménybe jelentkezni kívánó fiataloknak a tanulmányok megkezdését követően nyújt rendszeres anyagi támogatást.

A 2018-as évben 7 fiatal felnőtt vonatkozásában 350 000 Ft került felhasználásra az önkormányzat költségvetéséből.

2019. évben 3 fiatal felnőtt részére biztosított ösztöndíjat az önkormányzat, e célra költségvetéséből 220 000 forintot használt fel.

A gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok

A gyermekétkeztetésről Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata a saját fenntartásában üzemeltetett főzőkonyhával látja el a gyermekétkeztetésből adódó feladatokat.

A gyermekétkezésben résztvevő gyermekek és tanulók száma a **2018. évben** az alábbiak szerint alakult:

Étkezés típusa	Óvoda	Iskola	Összesen
Teljes térítési díjat fizet	18 fő	90 fő	108 fő
50%-os kedvezményben részesül	0 fő	35 fő	35 fő
100%-os kedvezményben részesül	103 fő	74 fő	177 fő
Mindösszesen	121 fő	199 fő	320 fő

A gyermekétkezésben résztvevő gyermekek és tanulók száma a **2019. évben** az alábbiak szerint alakult:

Étkezés típusa	Óvoda	Iskola	Összesen
Teljes térítési díjat fizet	20 fő	88 fő	108 fő
50%-os kedvezményben részesül	0 fő	37 fő	37 fő
100%-os kedvezményben részesül	90 fő	51 fő	141 fő
Mindösszesen	110 fő	176 fő	286 fő

A Gyvt. 21. §-a értelmében:

„(1) Természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, törvényes képviselő vagy nevelésbe vett gyermek esetén a gyermek ellátását biztosító nevelőszülő, gyermekotthon vezetője, illetve az Szt. hatálya alá tartozó ápolást, gondozást nyújtó intézmény vezetője kérelmére

a) a bölcsődében,

b) az óvodában,

c) a nyári napközis otthonban,

d) az általános és középiskolai kollégiumban, az itt szervezett externátusi ellátásban,

e) az általános iskolai és - ha önkormányzati rendelet kivételével jogszabály másképpen nem rendelkezik - a középfokú iskolai menzai ellátás keretében,

f) a fogyatékos gyermekek, tanulók nevelését, oktatását ellátó intézményben és a fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében [az a)-f) pontban foglaltak a továbbiakban együtt: intézményi gyermekétkeztetés],

g) a 21/C. §-ban foglaltak szerint a bölcsőde és az óvoda zárva tartása, valamint az iskolában az Nktv. 30. § (1) bekezdése szerinti nyári szünet és az Nktv. 30. § (4) bekezdése szerinti tanítási szünetek időtartama alatt (a továbbiakban együtt: szünidei gyermekétkeztetés).

(2) Az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett önkormányzat feladatának ellátásához a közigazgatási területén kívülről érkező gyermek, tanuló lakóhelye szerinti önkormányzattól hozzájárulást kérhet.”

A Gyvt. 21/A. § (1)-(2) bekezdése alapján:

„(1) Ha a szülő, törvényes képviselő eltérően nem rendelkezik, az intézményi gyermekétkeztetés keretében a nem bentlakásos intézményben

a) a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek részére az ellátási napokon a reggeli főétkeztést, a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkeztést,

b) a gyermekek és a tanulók számára az óvodai nevelési napokon, valamint az iskolai tanítási napokon az óvodában és a nem bentlakásos nevelési-oktatási intézményben a déli meleg főétkeztést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkeztést kell biztosítani.

(2) Intézményi gyermekétkeztetésben részesülhet az iskolában az a tanuló is, aki a napközit nem veszi igénybe. Az étkezések közül az ebéd külön is igényelhető.”

Szünidei gyermekétkeztetés

2016. január 1. napjától a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjának szabályozása alapján a települési önkormányzat a **szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.**

Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata a Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat közreműködésével 2019. évben megszervezte a rászoruló gyermekek szünidei étkeztetését állami támogatásból.

2018. évben szülői nyilatkozatok (kérelem) alapján a szünidei ingyenes gyermekétkeztetést igénybe vette:

Időszak	Gyermekek száma
Őszi szünet	12
Téli szünet	12
Tavaszi szünet	19
Nyári szünet	34

2019. évben szülői nyilatkozatok (kérelem) alapján a szünidei ingyenes gyermekétkeztetést igénybe vette:

Időszak	Gyermekek száma
Őszi szünet	7
Téli szünet	8
Tavaszi szünet	8
Nyári szünet	4

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása

A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat részletesen a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, továbbá a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai

feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV.30.) NM rendelet szabályozza.

A Gyvt. 15. § (2) bekezdése szerint a személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások:

- a) a gyermekjóléti szolgáltatás,
- b) a gyermekek napközbeni ellátása,
- c) a gyermekek átmeneti gondozása.

Gyermekjóléti szolgáltatás:

2016. január 1. napjától a gyermekjóléti szolgáltatás „intézményi rendszerében” változás következett be. A Gyvt. 40. § (1) bekezdés alapján a: „Gyermekjóléti szolgáltatás a családsegítéssel egy szolgáltató - a család- és gyermekjóléti szolgálat (a továbbiakban: gyermekjóléti szolgálat) - keretében működtethető. A gyermekjóléti szolgálat ellátja a 39. § és a (2) bekezdés szerinti gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat, valamint a családsegítés Szt. 64. § (4) bekezdése szerinti feladatait.”

Az Önkormányzat a gyermekjóléti alapfeladatát, a gyermekjóléti szolgáltatást – a **Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Intézmény Család-és Gyermekjóléti szolgálatán** keresztül biztosítja.

2016. január elsejétől a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatás integráltan – egy szervezeti és szakmai egységben – működik. Települési szinten család-és gyermekjóléti szolgálat, járási szinten család –és gyermekjóléti központ keretében.

A szolgálatok családsegítői végzik a szociális segítő munkát, míg a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a járásszékhelyek települési önkormányzataihoz kerültek.

Utóbbi feladatokat a Központ esetmenedzserei és tanácsadói látják.

A Központ által biztosított speciális szolgáltatások:

- kapcsolattartási ügyelet
- készenléti szolgálat
- jogi tájékoztatás
- pszichológiai tanácsadás
- családkonzultáció, családterápia.

2018.szeptember 1-től a Gyvt. 40/A § (2) ag) pontja értelmében került bevezetésre az óvodai-iskolai szociális segítség, mely szakfeladatot a jogalkotó a család-és gyermekjóléti központhoz rendelte kötelezően ellátandó feladatként.

Az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó gyermeknek, a gyermek családjának és a köznevelési intézmény pedagógusainak.

A gyermekvédelem olyan tevékenységek, eszközök és intézmények együttese, amely a gyermeki jogok védelmét, a gyermekek harmonikus testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését, családban történő nevelését, a veszélyeztetettség megelőzését, illetve megszüntetését, valamint a családjából már kiemelt gyermeknek a saját családba történő visszahelyezését célozza, és ezek által biztosítja a gyermekek számára azt a különleges védelmet, amit fizikai és szellemi érettségük hiánya indokol. Szélesebb értelemben ide tartozik minden olyan, a gyermeket nevelő családok felé irányuló pénzügyi vagy természetbeni támogatás és szolgáltatás, amely segíti a szülőket abban, hogy gyermekeiket felnevelhessék, és ne alakuljon ki a gyermeket veszélyeztető helyzet a

családban.

A gyermekvédelmi szolgáltatások igénybevétele önkéntesen vagy hatósági kötelezéssel lehetséges. E szolgáltatások a gyermekjóléti alap-és a gyermekvédelmi szakellátásokra tagolódnak. A gyermekjóléti alapellátás közszolgáltatás, amelyet a helyi önkormányzat biztosít minden településen élő gyermek és családja számára. A gyermekjóléti alapellátások célja a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, veszélyeztetettségének megelőzése és megszüntetése érdekében gyermekjóléti alapellátások biztosítása. A szolgáltatások ingyenesek.

A család-és gyermekjóléti szolgálat - összehangolva a gyermekeket ellátó egészségügyi és nevelési-oktatási intézményekkel, illetve szolgálatokkal- szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatokat végez.

Tevékenysége körében a 39. § - ban foglaltakon túl

- folyamatosan figyelemmel kíséri a településen élő gyermekek szociális helyzetét, veszélyeztetettségét,
- meghallgatja a gyermek panaszát, és annak orvoslása érdekében megteszi a szükséges intézkedést,
- segíti a nevelési-oktatási intézmények gyermekvédelmi feladatának ellátását
- felkérésre környezettanulmányt készít
- kezdeményezi a települési önkormányzatnál új ellátások bevezetését
- biztosítja a gyermekjogi képviselő munkavégzéséhez szükséges helyiségeket.

A gyermekek védelméről szóló törvény szerint a gyermekjóléti szolgáltatás feladatai közé tartozik többek között a gyermek fejlődését biztosító támogatásokkal kapcsolatos tájékoztatás, a családtervezési és az ezzel összefüggő kérdésekkel kapcsolatos tanácsadás, a szociális válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése, családgondozás, utógondozás biztosítása.

A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat szakmai egysége a 2019. évben szakmailag, szervezetileg és munkáltatói jogok tekintetében is közvetlenül az intézményvezető irányítása alá tartozik.

Személyi feltételek :

A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat szakmai létszáma 2019. évben:

- 1 fő családsegítő 6 órában -emeltt intézményvetői feladatok ellátása 2 órában,
- 1 fő családsegítő, intézményvezető helyettes 8 órában, közalkalmazotti jogviszonyban,
- 1 fő pszichológus és 1 fő jogász havi 4 órába ,megbízási szerződéssel.

Tárgyi feltételek:

A jogszabály által előírtak szerinti tárgyi feltételekben a korábbi évekhez képest nem történt jelentős változás. A feltételek megfelelnek a jogszabályi előírásnak.

A Mezőfalva, Piac tér 3. szám alatt található épület részben akadálymentesített. A 2019-es évben két irodahelyiség állt a család-és gyermekjóléti szolgálat családsegítőinek rendelkezésére. Számítógép, internet, telefon, fénymásoló, szakkönyvek, folyóiratok biztosítottak. A kliensek komfortos körülmények között várakozhatnak és vehetik igénybe a szolgáltatást.

2018-ban Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata sikeresen pályázott az „Önkormányzati Épületek Energetikai Felújítása Mezőfalván” elnevezésű projektre, így a 2019-es évben sor került az épület energetikai korszerűsítésére és külső felújításra. Az infrastrukturális

fejlesztés célja, a gondozási szolgáltatások körülményeinek javítása volt.

A család-és gyermekjóléti szolgálat feladata:

A család –és gyermekjóléti szolgálat feladatait a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993.évi III. törvény (Szt.) és a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997.évi XXXI törvény (Gyvt.), valamint a fentiek végrehajtási rendelete, a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól szóló 1/2000. (1.7.) SZCSM rendelet és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1988. (IV.30.) NM rendelet, továbbá a Képviselő – testület által jóváhagyott önkormányzati rendelet határozza meg.

A család-és gyermekjóléti szolgálat által nyújtott szolgáltatás alapelvei:

A családsegítők munkájuk során mindenkor az ellátottak érdekeit és jogait szem előtt tartva végzik tevékenységüket, betartva a szociális munka etikai kódexének iránymutatásait.

Alapelvek:

- nyitottság elve
- önkéntesség elve
- egyenlőség elve
- kiskorúak mindenek felett álló érdekének elve
- az ingyenesség elve
- legkisebb kényszer elve
- a család önállóságának elve

A nyitottság elve: A szolgáltatás igénybevétele feltételhez nem köthető. Az intézményt a szolgáltatást igénybe vevők közvetlenül kereshetik fel.

Az önkéntesség elve: Az intézmény működése szolgáltató jellegű. Az együttműködés alapjául a klienssel közösen megfogalmazott célok szolgálnak. A törvényben meghatározott esetekben nem érvényesül az önkéntesség elve.

Az egyenlőség elve: A szolgálat családsegítői a szolgáltatást igénybe vevővel megkülönböztetés nélkül foglalkoznak.

A kiskorúak mindenek felett álló érdekének elve: A gondozási folyamat során a kiskorúak mindenek felett álló érdekét kell figyelembe venni.

Az ingyenesség elve: A család-és gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

A legkisebb kényszer elve: Ha hatósági kötelezésre van szükség, akkor ez a szükséges, ugyanakkor elégséges mértékben kell, hogy történjen. A gondozási folyamat alatt törekedni kell az önkéntesség keretében történő együttműködésre.

A család önállóságának elve: A segítő tevékenység során a cél az, hogy a családok megerősödjenek, alkalmasak legyenek a feladataik ellátására, problémáik megoldására, ezáltal megelőzhető legyen egy újbóli külső beavatkozás.

A segítő munka során használt módszerek: egyéni, csoportos és közösségi szociális munka.

Az egyéni esetkezelés az intézményben folyó segítő munka eszköze. A családsegítő munka gyakorlatában a problémamegoldó modellt használjuk.

Célunk az egyénben rejlő erők és a társadalmi segítő formák együttes mobilizálása.

A csoportos esetkezelés hatékony eszköz egy speciális réteg problémájának kezelésére. A csoporttal való munka során fokozza a csoporton belüli kohéziót. Felismertetjük a csoporttal, hogy problémájukkal nincsenek egyedül, így számukra könnyebbé válik megfogalmazni azokat a megoldási lehetőségeket, melyek átsegítik őket a mindennapok nehézségein.

A közösségi szociális munka során a szociális segítő koordináló tevékenységet végez az adott közösségen belül. Segítségével egy közösség meghatározza igényeit, céljait, külső és belső erőforrásait mobilizálja.

A családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás célja

A családsegítés célja

A szociálisan vagy mentálhigiénés problémák, illetve krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok támogatása, helyzetük javítása, nehézségeik megoldása, a szolgáltatások nyújtásával az elsődleges és másodlagos prevenció biztosítása.

A gyermekjóléti szolgáltatás célja

A gyermekek egészséges fejlődésének, jólétének, a családban történő nevelkedésének elősegítése. A veszélyeztetettség megelőzése és a már kialakult veszélyeztetettség megszüntetése, valamint a gyermek családból történő kiemelésének megelőzése, a már kiemelt gyermek családba való visszahelyezésének elősegítése, utógondozása.

Az ellátás igénybevételének módja: önkéntesen, vagy jelzőrendszer által küldött esetek.

A család-és gyermekjóléti szolgálat ügyfélfogadási ideje:

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek
8- 15 óráig	8- 15 óráig	8- 17 óráig	8- 15 óráig	Nincs ügyfélfogadás

Szakmai tevékenység körében végzett feladatok

- Az ellátási területen élő lakosság szociális és mentális jólétét veszélyeztető tényezők felmérése, az adatok elemzése.
- A szociális feszültségek okainak feltárása, megelőzésükre az egyént, illetve a közösséget érintő intervenciók kidolgozása és a segítő tevékenység során való alkalmazása.
- A gyermekek, a családok támogató rendszerének fejlesztésében, a családokkal kapcsolatban álló intézmények, társadalmi szervezetek tevékenységének összehangolásában való közreműködés.
- Támogatásokról, ellátásokról, szolgáltatásokról való tájékoztatásnyújtás, a

- támogatásokhoz való hozzájutás segítése.
- Szociális, életvezetési, mentálhigiénés, háztartásgazdálkodási, nevelési, családtervezési, pszichológiai, jogi, és álláskeresési tanácsadás, illetve az ezekhez való hozzájutás segítése.
- A válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, tanácsadás, a szociális szolgáltatásokhoz és a gyermekjóléti alapellátáshoz való hozzájutás segítése.
- Prevenációs jelleggel közösségfejlesztés, valamint egyéni és csoportos készségfejlesztés céljából szabadidős programok szervezése.
- Hivatalos ügyek intézésében segítségnyújtás.
- A gyermek, egyén, a család problémáinak rendezésére, a családon belüli konfliktusok megelőzésére és megoldására szociális segítő munka biztosítása.
- A hatósági intézkedés miatt gondozásban lévő gyermekek és családjaik vonatkozásában együttműködés a központ eszményrendszerével a gondozási tervben foglaltak megvalósítása érdekében.
- Az észlelő – és jelzőrendszer tagjaival való együttműködés szervezése, kialakítása és koordinálása a gyermek veszélyeztetettségének, az egyén, a család krízishelyzetének megelőzése, megoldása céljából.
- A gyermeket fenyegető közvetlen és súlyos veszélyeztetés esetén a gyermekjóléti központ értesítése mellett közvetlen javaslattétel a gyermek ideiglenes hatályú elhelyezésére.
- Adománygyűjtésben közreműködés és közvetítés.
- Jogszabályok illetve az intézmény által meghatározott adatlapok vezetése, tevékenységek tervezése, a segítő munka folyamatának dokumentálása, tapasztalatok rögzítése.
- A veszélyeztető tényezők megszüntetése.

Egyéni esetkezelés, a szociális segítő munka menete

Az intézmény személyesen megkeresők tájékoztatást kapnak az intézmény feladatellátásáról, a szolgáltatásokról. Amennyiben a kliens problémája egyszeri ügyintézésrel megoldható, és a megtett intézkedés elegendőnek bizonyul az eset lezárul.

Ha az első interjú tapasztalata alapján a családsegítő úgy ítéli meg, hogy hosszabb távú segítségnyújtásra van szükség, írásos együttműködési megállapodás megkötésére kerül sor, amely az alábbiakat tartalmazza.

- az igénybevevő és törvényes képviselő neve, elérhetősége
- a családsegítő neve, elérhetősége
- tájékoztatási nyilatkozat (a szolgáltatás elemeiről, tartalmáról, feltételeiről, az intézmény által a kliensre vonatkozó nyilvántartásokról, panaszjoga gyakorlásának módjáról)
- együttműködési szándéknyilatkozat
- törvényes képviselő adatszolgáltatási és változás bejelentési kötelezettsége.

Az első interjú, az azt követő találkozások, az egyes szolgáltatások igénybevétele, azok tartalma, a megtett intézkedések rögzítésre kerülnek a jogszabályban előírt, illetve az intézményben kialakításra került dokumentációs adatlapokon.

A segítő szolgáltatás az igénybevevő otthonában, családi környezetében tett látogatásokon, az intézményben folytatott segítő beszélgetés és segítő tevékenységek útján valósul meg.

A cselekvési terv tartalmazza a szolgáltatást igénybe vevő személy problémáit, az

elérendő cél érdekében megvalósítandó feladatokat, az együttműködés módját, a folyamatba bevont szolgáltatókat, intézményeket, a találkozások rendszerességét, a segítő folyamat várható eredményét. A munka során a családsegítő a hatékony és eredményes segítségnyújtás érdekében esetkonferenciát szervez, az egyén vagy a család ügyében az érintettek részvételével és a velük foglalkozó szakemberek bevonásával. Az esetkonferencia célja az információk cseréje, a probléma feltárása, a segítő beavatkozás megtervezése, a feladatok megosztása. A hatósági intézkedésre történő javaslatot az esetkonferencia előzi meg, melyen részt vesz a központ esetmenedzsere és a jelzőrendszeri együttműködésért felelős munkatárs is.

A gondozás eredményessége a jogszabályban meghatározott rendszerességgel felülvizsgálatra kerül, amelynek eredményeként lehetőség nyílik a segítő folyamat lezárására, fenntartására vagy a gyermek veszélyeztetettségének fennállása esetén hatósági intézkedés kezdeményezésére.

Amennyiben a segítő munka nem az igénybevevő önkéntes megkeresésén alapul, hanem jelzés alapján indul, az esetfelelős családsegítő munkatárs első lépésben felveszi a kapcsolatot az érintett személlyel, családdal, gyermekkel. A jelzett probléma jellege, a veszélyeztetettség mértéke és a jelzésben érintet egyén, család és gyermek igénye alapján sor kerül a szükséges intézkedés megtételére, segítségnyújtás megajánlására.

Jellemző problématerületek a szolgálatnál megjelentek körében

- Rossz anyagi helyzet (mindennapi megélhetési problémák, rossz lakhatási körülmények, a lakhatás bizonytalansága, eladósodás, közüzemi hátralékok felhalmozódása)
- Gyermeknevelési problémák: éretlen személyiségű szülők, a szülők nincsenek kellőképpen felkészülve a gyermekvállalásra, következtelenség, túlfegyelmző vagy korlátok nélküli nevelés, a családon belül eltérő nevelési attitűd /kettős nevelés/, kapcsolati nehézségek /szülő-gyermek kapcsolat, a szülő személyiségfejlődési nehézségeinek begyűrűzése/, erőszakos kommunikáció /szülő- gyermek, szülő – szülő/, alacsony problémamegoldó készség, a szülő „lemond” a szülői feladatairól
- Családi konfliktusok
- Az egyén vagy a szülők életvitele: szenvedélybetegségek
- Szülői elhanyagolás /érzelmi, fizikai/
- Szülők betegsége /különösen a kezeletlen mentális betegség vagy mentális betegség meglétére utaló magatartás, amelynek vonatkozásában hiányzik a belátás, önreflexió/.
-

Szakmai tevékenységre vonatkozó adatok a 2019 –es év során

A szolgáltatást igénybe vevő személyek száma gazdasági aktivitás szerint:

Sorszám	Gazdasági aktivitás	Fő	Ebből nő/lány
01.	Foglalkoztatott	19	7
02.	Munkanélküli	24	8
03.	Inaktív	10	10
04.	Ebből (03-ból nyugdíjas)	5	5

05.	Ebből (0-3-ból):15 éves vagy idősebb tanuló	4	4
06.	Eltartott 0-14 éves korú gyermek	13	10
07.	Összesen:	66	35

A szolgálatnál megjelent személyek száma nem és korcsoport szerint:

Igénybevétel módja	0-2 éves	3-5 éves	6-13 éves	14-17 éves	18-24 éves	25-34 éves	35-49 éves	50-61 éves	62 -	Összesen	családok száma
Együtműködési megállapodás alapján	2	5	6	5	2	4	10	25	7	66	49

A szolgáltatást igénybe vevő személyek száma legmagasabb iskolai végzettség szerint:

Sorszám	Iskolai végzettség	Fő	Ebből 0-17 éves	Ebből nő/lány
01.	Általános iskola 8 osztályánál kevesebb	21	12	13
02.	Általános iskola 8 osztálya	40	6	17
03.	Befejezett szakmunkásképző iskola, szakiskola	3	0	3
04.	Befejezett szakközépiskola	1	0	1
05.	Befejezett gimnázium	1	0	1
06.	Érettségire épülő befejezett OKJ iskola	0	0	0
07.	Felsőfokú iskola (főiskola, egyetem)	0	0	0
08.	Összesen	66	18	35

Sorszám	Családi összetétel	Családok száma
01.	Egyedül élő	16
02.	Házastársi (élettársi) kapcsolatban élők gyermek nélkül	12
03.	Házastársi (élettársi) kapcsolatban együtt élők 1-2 gyermekkel (eltartott fiatal felnőttel)	10
04.	Házastársi (élettársi) kapcsolatban élők 3 vagy több	6

	gyermekkel (eltartott fiatal felnőttel)	
05.	Egy szülő 1-2 gyermekkel (eltartott fiatal felnőttel)	4
06.	Egy szülő 3 vagy több gyermekkel (eltartott fiatal felnőttel)	1
07.	Egyéb:	0
Összesen:		49

A szolgáltatást igénybe vevők személyek száma elsődleges probléma szerint és a problémák halmozott száma:

Sorszám	A probléma típusa	Személyek száma elsődleges probléma szerint (fő)	
		0-17	18-
		éves	
		a	b
01.	Életviteli	13	17
02.	Ebből szenvedélybetegség	0	0
03.	Családi- kapcsolati konfliktus	2	4
04.	Családon belüli bántalmazás	0	0
05.	Elhanyagolás	3	3
06.	Ebből:oktatási, nevelési elhanyagolás	3	3
07.	Gyermeknevelési	6	6
08.	Gyermekintézménybe való beilleszkedési nehézség	1	1
09.	Magatartászavar, teljesítményzavar	1	2
10.	Fogyatékoság	0	0
11.	Lelki, mentális	1	1
12.	Egyéb egészségi probléma	0	0
13.	Foglalkoztatással kapcsolatos	2	2
14.	Anyagi(megélhetési, lakással összefüggő)	5	17
15.	Ügyintézással kapcsolatos	8	37
16.	Információkéréssel kapcsolatos	7	24
17.	Egyéb	0	0
	Összesen	49	114

Sorszám	Megnevezés	Szakmai tevékenységek halmozott száma	Szolgáltatásban részesülők száma
		a	b

01.	Információnyújtás	68	12
02.	Segítő beszélgetés	31	6
03.	Tanácsadás	31	14
04.	Ügyintézéshez segítségnyújtás	79	19
05.	Konfliktuskezelés	25	13
06.	Kríziskezelés	1	1
07.	Közvetítés ellátásokhoz való hozzáféréshez (pénzbeli)	45	27
08.	Közvetítés ellátásokhoz való hozzáféréshez (természetbeni)	15	9
09.	Közvetítés más szolgáltatáshoz	2	2
10.	ebből átmeneti gondozásba	0	0
11.	Közvetítés központhoz	13	4
12.	Esetkonferencia	1	1
13.	Esetmegbeszélés	6	6
14.	Szoc. válsághelyzetben lévő kiskorú anya gondozása	0	0
15.	Szakmaközi megbeszélés	6	0
16.	Adományközvetítés	27	19
17.	Körny.tan elkészítésében közreműködés	14	14
18.	Családlátogatás	270	29

Átmeneti gondozásban részesülő gyermekek családjával végzett gondozási tevékenység

Sorszám	Megnevezés	Száma
01.	Érintett gyermekek	15
02.	Ebből védelembe vett gyermek	9
03.	Érintett családok	5

A jelzőrendszer által küldött jelzések 2019-ben

Sorszám	Megnevezése	Küldött jelzések száma
01.	Egészségügyi szolgáltató	2
02.	Ebből (01-ből) védőnői jelzés	2
03.	Személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgálat	3
04.	Köznevelési intézmény	15
05.	Rendőrség	0
06.	Önkormányzat, jegyző, gyámhivatal	9

A jelzőrendszer működéséről:

Az 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról, felsorolja a jelzőrendszer tagjait, meghatározza azoknak kötelező együttműködésüket, feladataikat a veszélyeztető okok feltárásában, a veszélyeztetettség időben történő felismerésében.

A meghatározott személyek, szolgáltatók, intézmények és hatóságok a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a veszélyeztetettség megelőzése és megszüntetése érdekében kötelesek egymással együttműködni és egymást kölcsönösen tájékoztatni.

A gyermekjóléti szolgálat kezdeményezi és összehangolja az érintett személyek és szervezetek részvételét az észlelő és jelzőrendszerben.

A jelzőrendszeri tag egyszerre kezdeményezi a folyamatot, illetve vesz részt a beavatkozás tervezésébe és végrehajtásában.

A gyermekjóléti szolgálat fogadja a jelzést, kezdeményezi az erőforrások feltárását a célok kitűzését, a végrehajtásra irányuló együttműködést.

A jelzőrendszer tagjaival a kapcsolat minősége és gyorsasága jónak értékelhető. Fontos feladat, hogy ezt a kapcsolatot még szorosabbá és hatékonyabbá tegyék annak érdekében, hogy ne beavatkozás, hanem prevenció történhessen minél több család életében.

Szolgálatunknál ellátásban lévő családok többsége együttműködő, kéréseinket, tanácsainkat igyekeznek megfogadni.

Próbáljuk motiválni a szülőket arra, hogy ezt a kapcsolatot elsősorban az oktatási intézményekkel is hasonlóan ápolják gyermekeik érdekében. Célunk az általános, illetve konkrét családokat érintő esetmegbeszélések hatékonyságának elősegítése annak érdekében, hogy a problémák megoldása a széles körű támogató rendszernek köszönhetően még hatékonyabbá válhasson.

Az észlelő és jelzőrendszer a gyermekjóléti szolgálat legfontosabb alappillére. Feltáró, informatív és segítő szociális kapcsolatrendszer, amelyet a gyermekjóléti szolgálat működtet.

E védőgyűrű résztvevői: védőnők, a gyermekorvos, a bölcsőde, az óvoda, általános iskola, középiskola gyermekvédelmi felelősei, a Gyámhivatal, a Pártfogó felügyelők, a Rendőrség, a Családsegítő szolgálat családgondozója, egyházak, civil szervezetek.

Az észlelő és jelzőrendszer a gyermek testi, lelki, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését gátló, vagy akadályozó magatartás, mulasztás, vagy körülmény miatt kialakult állapot /veszélyeztetettség/ megelőzése érdekében végzi munkáját.

A Gyermekjóléti Szolgálat feladatai közé tartozik az észlelő és jelzőrendszer működtetése, amely lehetővé teszi a gyermekeket általában veszélyeztető okok feltárását, valamint az egyes gyermek veszélyeztetettségének időben történő felismerését. Az észlelő jelzőrendszerben résztvevő szakemberek a saját szakterületükön fellelhető, a családokkal és gyermekekkel kapcsolatos problémák jelzése során kerülnek a szolgálat látókörébe. E jelzőrendszeri együttműködés egyúttal team munkát is jelent, mert a problémák összetettsége miatt megoldás is sokszor csak a szakterületek együttműködése során valósul meg.

A társadalom egyik leginkább sérülékeny népességcsoportját a gyermekek alkotják, mert a szükségleteik, igényeik, érdekeik érvényre juttatása terén egyenlőtlen erőviszonyban állnak a felnőttek döntési- és cselekvőképességével. Hogy függő helyzetük okán

egészséges fejlődésük és felnőtté válásuk ne kerülhessen veszélybe, illetve ne szenvedhessen maradandó károsodást, különtámogatás, többletjellegű jogok és juttatások illetik meg a gyermekeket.

Az is köztudott, hogy a gyermeknépesség sem egységes a nyújtandó állami, önkormányzati, családi védelem mértékét és intenzitását illetően. Egyes rész-csoportok körültekintőbb, fokozottabb, kiterjedtebb támasznyújtást igényelnek, mivel bizonyos okoknál fogva különösen akadályozott, segítség- és közösségfüggő a fejlődésüket, jóllétüket (és nem csupán a megélhetésüket) biztosító javakhoz való hozzáférésük. Ide tartoznak a kisebb életkorú, a fogyatékossággal élő, a tartós betegségben vagy személyiségfejlődési zavarban szenvedő gyermekek, és ide sorolható a bántalmazást és/vagy elhanyagolást átélt gyermekek csoportja is.

Ha pedig a gyermekvédelmi beavatkozás igénye a gyermeknél különleges és/vagy speciális szükséglettel is társul, akkor kiemelt védelemre és többletregű támogatottságra szorul a gyermek.

A család mint rendszer megfelelően és hibásan egyaránt „működhet”. Hibás működésekor a belső diszharmonia a gyermeknek megmerevedett és célszerűtlen ítéleti- viselkedési mintákat közvetít, így azt fejlődésében megakadályozza.

A családon belüli változások, az ún. szerepváltozások, krízishelyzetekig fokozódó átalakulási periódusokat hozhatnak létre. Ezek a család belső egyensúlyát összeroppanthatják. A családnak nagy szerep jut a benne élők különböző problémáinak megoldásában.

A család az a szociális tér, amelyben kevesebb alkalmazkodási erőfeszítésre van szükség, a családtag „jobban elengedheti” magát. A családi légkör rejtett vagy nyílt zavarai indíthatják el azokat a hibás irányú személyiségfejlődéseket is, amelyek vagy már gyerekkorban manifesztálódó lelki zavarokban, vagy a későbbi, felnőttkori alkalmazkodás zökkenőiben és töréseiben mutatkoznak meg.

A családnak azok a szerkezeti hibái, amelyek a gyermeki fejlődést gúzsba kötik vagy megzavarják, csaknem mind a disszonáns, egyenlőtlen házastársi és szülői viszonyokban gyökerezik. A családi kontaktusminták torzulása miatt azok beépítésére vagy azok átvételével hibás, kedvezőtlen viselkedési készségeket rögzítik.

A család egészsége a felnövő gyermek lelki egészségének döntő tényezője. A lelki megbetegedések kulcsát elsődlegesen tehát nem az egyénben, hanem az egyén és környezete sajátos viszonyában kereshetjük. Kiegyenlített kapcsolatok között nemcsak az egyén, hanem az őt körülvevő csoport is fejlődik.

Stabil és biztonságot adó családi légkörben a személyiség az élet stresszhelyzeteivel szemben olyan védettséget szerezhet, amely lelki egészségvédelmének erőforrása és önmegvalósító életvezetésének biztosítója lehet.

Lehetséges, hogy a gyerek pszichés problémái többnyire a csalárendszer egyensúlyának zavarait is tükrözik. Így a családi viszályokban mindig a gyermek az, aki a legrosszabbul jár. A legfontosabb annak elemzése, hogy miért és hogyan alakul ki a gyermekekben a gyakran már nemcsak szabálysértő, hanem törvényellenes magatartás.

A spekulatív magyarázatok aligha tudnak arra magyarázatot adni, hogy miért van az, hogy egyesek normaszegővé válnak, míg mások megtalálják a helyüket a közösségben.

A családi szocializáció során több a hajlamosító tényezők köre:

- az anyakapcsolat hiánya, megszakadása
- az anya személyiségzavara
- a családi értékek labilitása és eltérése a közértékektől
- az azonosulási folyamat törései
- a nevelésmód brutalitása
- a jutalmazási módok torzulása

- a család belső patológiája

A tágabb környezeti hatások felől is számos hajlamosító tényező erősítheti a deviáns fejlődést:

- iskolai teljesítmény és magatartáskudarcok, melyek megoldásában nem kap a gyerek elég érzelmi támogatást,
- a családi diszharmóniából elvágyódó gyerek találkozása a galérikkal, bandákkal,
- a különböző közösségekhez való csábítások,
- a deviáns korcsoportok által nyújtott kedvezőtlen minták,

Mindezek a tényezők azonban csak a gyermek sajátos, egyedi feltételrendszerén át válhatnak tényleges ártalommá.

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet az alábbiakat rendelte el:

15.§ (7) „a gyermekjóléti szolgálat minden év március 31 –éig tanácskozást szervez, amelyen a) a jelzőrendszer tagjainak írásos tájékoztatóit figyelembe véve átfogóan értékeli a jelzőrendszer éves működését, b) áttekinti a település gyermekjóléti alapellátásának valamennyi formáját, és szükség szerint javaslatot tesznek működésük javítására.

2020. február 26.-án a szolgálat évváró tanácskozást tartott. A tanácskozás célja, hogy a településen a gyermekjóléti, ill. gyermekvédelmi feladatot ellátó szakemberek, saját tevékenységüket bemutatva segítsék a település gyermekvédelmi rendszerének egységes áttekintését, egymás értékelését meghallgatva közös stratégiát dolgozzanak ki a feladatok színvonalasabb ellátása érdekében. Ennek megfelelően a tanácskozás során lezárásra és értékelésre került a 2019-es év.

A megbeszélés témái: Gyermekjóléti alapellátások áttekintése, jelzőrendszer működésének éves értékelése. Egyebek, aktualitások.

A gyermekjóléti szolgálat természetesen a gyermek legjobb érdekét szolgáló rendszer. Arra a tényre kell támaszkodni az együttműködés során, hogy a potenciális vagy veszélyeztetett klienskorre egyetlen szakember sem láthat rá teljes mértékben, viszont mindenki rálát bizonyos mértékben. A hálózati működés mintegy keretbe foglalja a helyi gyermekvédelmi szereplők észlelő-jelzőrendszerként való működésének folyamatát. A jól működő, hatékony jelzőrendszer képes felderíteni, jelezni az észlelt problémát, illetve képes megoldási alternatívákat javasolni, valamint szükség esetén eljárást kezdeményezni az illetékes hatóságoknál.

Az eddigieket összefoglalva leszögezhetjük, hogy a gyermekvédelmi észlelő-és jelzőrendszer optimális működésének feltétele, hogy hálózatként működjön. Hálózatként komplex rendszert alkot, mely egyének és szervezetek kapcsolataiból tevődik össze. A visszajelzésekből kitűnik, hogy a hálózat tagjai kölcsönhatásban vannak egymással, a jelzőrendszer tagjai között aktív kommunikáció zajlik, meghatározott formában. A jól működő jelzőrendszer a hatékony információcserén alapul.

Az észlelő és jelzőrendszer alapvető feladata nevéből is kiolvasható: észlel, vagyis felismer, és jelez, vagyis segítséget kér a probléma megoldására.

Le kell szögezni, hogy a tagok feladata nem az, hogy mindig azonnal jelezzenek a gyermekjóléti szolgálat felé, amennyiben problémát érzékelnek.

Alapvető feladatunk az, hogy a gyermeket érintő, veszélyeztető probléma észlelésekor saját szakmai eszköztárunkat mozgósítva avatkozzunk be, saját szakterületünk szabályait és a gyermek legjobb érdekét szem előtt tartva!

Amennyiben az észlelő és jelzőrendszer tagjai olyan, a gyermeket veszélyeztető problémát érzékel, melynek megoldásában nem kompetens, haladéktalanul jelzéssel kell élni a gyermekjóléti szolgálat felé, akkor is, ha annak csak a gyanúja áll fenn (pl. abúzus). Az iskolai és az óvodai gyermekvédelmi munka, az utóbbi évben újabb kihívásokkal került szembe, tovább sokasodott a magatartási problémákkal küzdő gyermekek száma. Az oktatási intézményekkel rendszeres a Család-és gyermekjóléti Szolgálat kapcsolata, a problémákat közösen beszéljük meg. Gyakori az egyéni konzultáció is.

Észrevehető az elszegényedő családok, elhanyagolt gyermekek számának növekedése (éhes, koszos gyermekek). A rossz anyagi körülmények között élő szülőknél gyakran előfordul a nem megfelelő pénzzel való gazdálkodás, a szülők beteg gyermeküket nem viszik orvoshoz, gyógyszert nem váltanak ki.

A szülők nem szánnak időt a gyermekeikre, sokszor elmaradás tapasztalható a szocializáció, elhanyagolás az érzelmi gondoskodás terén.

A problémás gyermekek szülei nem járnak fogadóóra, szülőértekezletre. Az oktatási intézményekben fokozottan jelentkeznek a különböző szociokulturális háttérből adódó nézeteltérések.

Még mindig jelen vannak a „tisztasági problémák” (hajas fejbőr élősködőkkel való szennyezettsége, bőrön jelentkező elváltozások, ápolatlanság).

A megnövekedett pszichés, mentális, szociális hiányosságok miatt egyes gyermekek nemcsak társaikra jelentenek veszélyt, hanem önmagukra nézve is.

Legnehezebb feladat elfogadtatni, hogy elsősorban a szülők, a család feladata, felelőssége és kötelessége a gyermekek egészséges fejlődését elősegítő körülmények biztosítása. Ehhez kell segítséget nyújtania az államnak és az általa működtetett intézményeknek, szolgáltatóknak.

A helyi döntések nagy hatással vannak a családok életkörülményeinek alakulására, az elemi szociális, gyermekvédelmi háló működőképességére.

A gyermekjóléti szolgálat az általa biztosított szolgáltatásokat gondozással (családgondozás- a gyermekek veszélyeztetettségének megszüntetésére irányuló személyes segítő kapcsolat), szolgáltatással (ellátások közvetítésével) és szervezéssel (észlelő - és jelzőrendszer működtetése, koordináció) végzi.

A cél az, hogy a helyi gyermekjóléti szolgálat feladatát úgy tudja ellátni, hogy mind a helyi közösség, a kliens, a fenntartó, a jelzést tevő, a szakma képviselői elégedettek legyenek. Ehhez támogatást kell kapniuk a különböző intézményektől, a fenntartótól, szakemberektől. Fontos, hogy ne egymástól elkülönülten, hanem együttműködve, egymást kiegészítve, a feladatokat és a felelősséget megosztva végezzük feladatunkat.

A szolgálat családsegítői a gyermekek mindene felett álló érdekét, a hatályos jogszabályokat és az etikai kódexet szem előtt tartva a fokozatosság elvét alkalmazva, a településen élők szociális, környezeti és személyiségi jellemzőit, valamint a szociokulturális sajátosságait figyelembe véve vesznek gondozásba, kezdeményeznek hatósági intézkedést a jelzett kiskorú érdekében.

Javaslatok a gyermekek ellátása tekintetében:

A folyamatos fizetési problémák (nem megfelelő pénzzel való gazdálkodás, élelmezés, ruházat, orvosi ellátás hiánya), családi funkciózavarok, a gyermekek helyzetét negatívan befolyásolják. Közös összefogásra, különböző jellegű (anyagi, mentális stb.) megsegítésre lenne szükség vonatkozásukban. (pl. Szülők klubja, egészségügyi előadások)

A családok higiéniás helyzetének javítása érdekében felvilágosító munka erősítésére kellene helyezni a hangsúlyt.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:

Igazolatlan iskolai hiányzások csökkentése érdekében hatékonyabb összefogás.
Közös családlátogatások az oktatási intézményekkel.

Prevenációs tevékenység

A 15/1998.(IV.30.) NM rendelet előírása szerint a gyermekjóléti szolgálatnak a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése érdekében a gyermek számára olyan szabadidős programokat kell szerveznie, amelyek a családban jelentkező nevelési problémák és hiányosságok káros hatásainak enyhítését szolgálják, illetve ezen programok megszervezése a rossz szociális helyzetben lévő szülőnek aránytalan nehézséget okozna.

Minden évben igyekszünk arra törekedni, hogy szolgálatunk által ellátott családok gyermekei szabadidejükben különböző foglalkozásokon tudjanak részt venni.

A karácsonyi jótékonyági akciót Iglódi Judit kezdeményezésére nagy sikerrel szervezte meg szolgálatunk 2019-ben is. Elsősorban tartós élelmiszer adományokat kaptak a rászoruló családok, de műszaki cikkek, és ruhaadományok is érkeztek az önzetlen felajánlótól. 130 személy /gyermek és felnőtt/ részesült a felajánlott adományokból. A felajánlók felé köszönetünket fejeztük ki, mivel ez az összefogás hagyománnyá teremtődött.

4. Gyermekek napközbeni ellátása

A gyermekek napközbeni ellátásaként, a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell biztosítani. Községünkben a gyermekek napközbeni ellátása bölcsődében (ellátási szerződéssel), óvodában, valamint iskolai napközis foglalkozás keretei között valósul meg.

Gyermekek átmeneti gondozása:

A gyermekek átmeneti gondozása keretében a gyermekek teljes körű ellátásáról kell gondoskodni. A 2019-es évben átmeneti gondozással kapcsolatos intézkedés nem történt.

Helyettes szülői ellátás:

Az önálló helyettes szülői ellátás kialakítása már több kezdeményezés volt településen. Az eddigi tapasztalatok szerint azonban erre nem volt igény községünkben.

5. A felügyeleti szervek által végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatai

A Fejér Megyei Kormányhivatal felkérése a Fejér Megyei Kormányhivatal Dunaújvárosi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya 2019. december 06. napján közegészségügyi ellenőrzést tartott.

A vizsgálat a (369/2013.(X.24.) Korm. rendelet 39.§.(2) bekezdése, a 1991. évi XI. törvény 2.§. c. pontja és a 2016. évi CL. törvény 98.§. 99.§- a), a 15/1998. (IV.30.)N.M. rendeletben foglaltak és kémiai biztonsági ellenőrzésére, valamint az 1999. évi XLII. törvényben és a 39/2013. Korm. rendeletben foglaltak teljesítésének ellenőrzésére irányult.

A határozatban kötelezték az intézményt, hogy gondoskodjon a közegészségügyi hiányosságok megszüntetéséről a következők szerint:

1. a használt veszélyes készítmények biztonsági adatlapjainak beszerzése

2. a veszélyes tevékenységet végzők oktatásáról, annak dokumentálásáról
3. a veszélyes készítményekkel végzett tevékenység bejelentéséről, a visszaigazolás elérhetőségéről
4. a veszélyes készítményekkel folytatott tevékenység kockázatelemzésének elkészítéséről
5. a nappali ellátást biztosító helységben ép, jól tisztítható felületű padlóról.

Fentiek végrehajtási ideje az 1. 2. 3. pontra vonatkozóan: 2020.01.15.
4.pontra vonatkozóan: 2020.02.21.
5. pontban előírt kötelezettségre: 2020.09.30.

A Fejér Megyei Kormányhivatal, mint működést engedélyező szerv a Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata fenntartásában lévő Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Intézmény által nyújtott szolgáltatások (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, nappali ellátás, család-és gyermekjóléti szolgálat) működésének ellenőrzése érdekében hatósági ellenőrzést tartott 2019. december 12. napján. Az ellenőrzés során tapasztaltokról határozatot nem kaptunk.

6. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása

A szélesebb körű minőségi szolgáltatás érdekében erőfeszítéseket kell tenni annak érdekében, hogy a gyermekjóléti szolgáltatás speciális feladatait elláthassuk, tekintettel az ellátási terület nagyságára és gondozottjaink problémáinak hatékony kezelésére. Továbbra is szeretnénk minden olyan megmozdulás, magánszemély és szervezet támogatását elnyerni, illetve kezdeményezéséhez kapcsolódni, akinek a célja a községünkben élő gyermekek és családok helyzetének javítása, testi, szellemi és erkölcsi fejlődésük elősegítése.

7. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása

Az Önkormányzatnak a fiatalokat érintő bűnelkövetés és bűnisméltés megelőzését célzó programja nincsen. A Dunaújvárosi Rendőrkapitánysággal 2003. évben mind a jegyzői gyámhatóság, mind a gyermekjóléti szolgálat együttműködési megállapodást írt alá, amely elsősorban a kölcsönös tájékoztatásra vonatkozó feladatokat fogalmazza meg és segíti elő. Mezőfalva település és az önkormányzat vezetői, dolgozói, önkormányzati intézményei jó kapcsolatot ápolnak a rendőrséggel.

Bűnelkövetés és sértetté válás lehetséges okai:

A sértetté válás szubjektív okai közül kiemelt érdemel a kiszolgáltatottság, a függő viszony, az óvatosság hiánya, gondatlanság, a szükséges vagyonnevelés elmulasztása, felelőtlenség, figyelmetlenség, hosszabb ideje tartó konfliktushelyzet, védekezésre képtelen állapot, míg az objektív okok közül a környezet közömbössége, terület elhanyagoltsága, kivilágítatlansága. Mindezen okok együttesen segítik a bűnelkövetőket tetteik elkövetésében, járulnak hozzá az áldozattá válás kockázatához.

Bűnelkövetés és sértetté válás lehetséges okai a gyermekjóléti szolgálat szemszögéből:

- súlyos anyagi problémák
- értékrend válsága
- sérült személyiség szerkezet
- kortárs kapcsolatoknak való megfelelés vágya
- családi működési zavarok.

Feltételezhető, hogy a fiatalok bűnözés okai elsősorban a társadalmi problémákban rejlenek. Az a személy fog a deviáns magatartásformák hálójába kerülni, akinek fiatalkori szocializációja nem volt zökkenőmentes, aki érzelmi válságba vagy stresszhelyzetbe került. A züllött életmód kialakulásában nagy szerepe van a környezetnek, a családnak és a kortársaknak. A gyermekjóléti szolgálat szemszögéből a bűnelkövetés és a sértetté válás lehetséges okaiként említhető a marginális társadalmi helyzet, a kortárs kapcsolatoknak való megfelelés, bizonyítás a „hőstettek” végrehajtásához, a szilárd értékrend hiánya, sérült személyiségszerkezet, valamint a megfelelő társadalmi támogató rendszerek hiánya. A fent felsorolt okok, a gyermekek veszélyeztetettségére vezethetők vissza. A családban jelentkező rendellenességek valamint a negatív folyamatok meghatározhatják a fejlődő gyermek kriminális identitását. A gyermekek nevelődési folyamatára erős hatással van a média is. Az általa közvetített agresszió veszélyforrás lehet mind a gyermekkorú, mind a fiatalok korosztálya. A bűnelkövetéshez vezető okként említendő meg, hogy az érintett korosztály megfelelő elfoglaltság hiányában iskola után csellengéssel tölti szabadidejét kortársak társaságában.

Élő probléma a szakellátásban lévő gyermekek által kialakult helyzet településünkön. A kérdésben több panasz is érkezett a község lakóitól. Mezőfalván két otthon ház található, amelyekben szakellátásban (nevelésben lévő) gyermekek és fiatalok élnek.

A községben élők szerint egyre komolyabb problémák jelentkeznek a gyakran magatartási gondokkal küzdő fiatalokkal kapcsolatban, akik – a panaszosok szerint – a várakozásokkal ellentétben nem illeszkedtek be a helyi társadalomba, sőt...

Hangoskodásuk, néha a zavarba ejtően szélsőséges viselkedésük okozza a legtöbb nehézséget és veszi el a nyugalmaikat, de előfordul olyan is, hogy különböző dolgokkal zaklatnak gyanútlan járókelőket, kéregetnek.

A településen élők többsége nem a lakásotthonokon belül zajló pedagógiai munkát kifogásolja, hanem azt, hogy az otthonházakban élő fiatalok a község számára egy rendkívül ellentmondásos helyzetet eredményeznek.

Az érem egyik oldala, hogy a nehezen nevelhető gyerekek elhelyezését is meg kell oldani, más oldalról viszont ez nem sértheti a lakosság érdekeit, nem teheti tönkre a nyugalmaikat. A szakellátásban dolgozó szakemberek között nagy a fluktuáció, így a nevelők és a gyermekek között nem alakulhat ki kötődés, bizalmon alapuló kapcsolat. Az iskolákban is rossz példát mutatnak a gyerekek, fiatalok, bomlasztják az osztályközösségeket, rengeteg a hiányzásuk.

8. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés

A településen számos olyan civil szervezet működik, amely az általuk szervezett akciókkal, támogatásokkal, vagy különböző programjaikkal jelentős szerepet töltenek be a gyermekek, fiatal felnőttek és a gyermekes családok életében. Intézményünk az érintett gondozottak figyelmét felhívja erre, továbbá igyekszünk közvetíteni azokat az adományokat, amelyeket a szervezetek biztosítanak.

9. Összegzés

Értékelve a 2019. évet megállapítható, hogy Mezőfalva Nagyközség Önkormányzata a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról megfelelően gondoskodik. Az önkormányzat és az intézmények között szoros és hatékony az együttműködés. Napi kapcsolatban állnak egymással és az önkormányzattal. Folyamatos és hasznos az információcsere.

A beszámoló szinte csak töredékét tartalmazza annak, amelyet az önkormányzat és annak intézményei, valamint civil szervezetek, személyek és az egyházak tesznek gyermekeink védelme érdekében. Köszönettel tartozunk valamennyi hivatása, de leginkább a gyermekek iránt elkötelezett, segítő szándékú embernek, akik ebben a munkában részt vettek.

Kérem, hogy az előterjesztett beszámolót vitassák meg és építő javaslataikkal a jövőben is támogassák gyermekeink védelmét ellátó szervek, személyek munkáját.

Mezőfalva, 2019.05.12.


Tóth Andrea
intézményvezető



Záradék: Az átfogó értékelést Mezőfalva Nagyközség Önkormányzat Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése alapján Mezőfalva Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljárva 78/2020. (V. 25.) határozatával elfogadta.

Mezőfalva, 2020. május 26.


Marok Csaba
polgármester



